

ПРАВООРЯДОК

Второе ЧП за месяц на ставропольском рынке

Несколько человек пострадали в перестрелке на рынке «Южный» в Ставрополе, сообщает федеральное информагентство со ссылкой на источники в правоохранительных органах.

Официальных данных о причинах стрельбы на момент подписания номера не было, но главной версией пока считается бытовая. Как выражаются силовики: конфликт на почве ссоры.

Не сообщалось и точное число пострадавших: РИА «Новости» называет цифру от пяти до восьми человек.

Во всяком случае, в больницы доставлены пятеро. Если это участники спонтанной разборки, то приходится признать, что оружие продолжает оставаться неременным атрибутом «рыночной экономики» в её базарном варианте.

Предыдущее ЧП на рынке «Южный» произошло менее месяца назад, 27 июля. Преступник ворвался в администрацию и угрожал взорвать здание. Сотрудникам полиции удалось обезвредить его. Злодей был тоже с оружием, к тому же в форме подполковника полиции.

Во вчерашней базарной «разборке» зачинщики ссоры представились... сотрудниками ФСБ.

Столкнулись два «Мерседеса», погибли два человека

Вчера рано утром в дежурную службу ГУ МЧС по Свердловской области поступило сообщение об аварии с человеческими жертвами.

На 338-м километре трассы Пермь-Екатеринбург столкнулись два «мерседеса»: микроавтобус этой марки и грузопассажирский «Мерседес-спринт».

Пожарным и спасателям пришлось извлекать пострадавших из искорёженных машин, чтобы передать в руки врачей «Скорой помощи».



Вряд ли эти машины подлежат восстановлению...

Один человек погиб на месте, другой скончался в первой горбольнице Первоуральска, куда его вместе с ещё девятью пострадавшими доставили с места ДТП. Причины столкновения выясняются.

Химкинский зачинщик задержан в Испании

Пётр Силаев, объявленный Россией в международный розыск в связи с подозрением в нападении на администрацию Химок в июле 2010 года, задержан полицией Испании.

Об этом сообщило информагентство NEWSru со ссылкой на страничку в Facebook правозащитницы Оксаны Чельшиевой.

28 июля 2010 года около четырёхсот человек забросали администрацию Химок камнями и расписали здание лозунгами в защиту Химкинского леса и против строительства трассы Москва — Санкт-Петербург.

В апреле 2012 года стало известно, что Финляндия предоставила Петру Силаеву, который считался организатором нападения на Химки, статус политического беженца. Однако власти Испании, как сообщил предоставленный россиянину на родине коридор адвокат, почему-то не верят в это.

Таможенная акция в семи городах

В ближайшую пятницу Екатеринбургская таможня даёт добро на жалобы в свой адрес.

С 9 часов утра до полпятого пополудни в столице Среднего Урала и ещё шести городах области таможенники в рамках оказания госуслуги по информированию и консультированию населения проведут акцию «На что жалуетесь?»

В административном здании Екатеринбургской таможни, а также на таможенных постах будут выставлены опломбированные ящики. Своими предложениями по улучшению работы этого ведомства уральцы могут поделиться в устной форме диалоге с сотрудниками и руководителями таможенных постов. У них же можно получить консультацию по неинтересующим вопросам.

Кроме того, по «таможенной» тематике 24 августа будет работать и приёмная Уполномоченного по правам человека в Свердловской области. Омбудсмену и его сотрудникам граждане могут пожаловаться с 10 до 14 часов.

Места проведения акции, адреса таможенных постов можно узнать на сайтах Уполномоченного по правам человека в Свердловской области или в разделе «Пресс-служба» Уральского таможенного управления: <http://ombudsman.midural.ru/>; <http://utu.customs.ru/>

Сергей ПЛОТНИКОВ

В особой школе – новые авто

На Среднем Урале более 20 лет существуют курсы вождения для инвалидов

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Обучение в Екатеринбурге проходит на автодроме автошколы ДОСААФ, с которой министерство социальной политики заключило договор. В начале этой недели начались занятия для очередной группы курсантов, съехавших со всей области. Это событие совпало с поступлением новой партии автомобилей для практических занятий – на автодроме будущих автолюбителей ждали три «Лады-Калины» и ВАЗ-2107.

Авто приобретены министерством социальной политики взамен отслуживших свой век машин. Автомобили приспособлены для различных категорий инвалидов – часть из них оснащена системой ручного управления, другая предназначена для обучения слабослышащих курсантов.

Те из инвалидов, кто встал на учёт на обеспечение транспортным средством до 1 января 2005 года, имеют право прийти обучение бесплатно. Распространяется это положение и на членов семей или законных представителей детей-инвалидов и членов семей инвалидов войны. Для всех остальных предусмотрена также частичная, чуть более семи тысяч рублей, или полная – от 18 до 25 тысяч рублей – оплата курсов. В эту сумму входят не только теоретические и практические занятия, предоставление учебного авто, но также проживание и питание для иногородних в пансионате «Семь ключей».

Министерство предоставляет автомобили, горюче-смазочные материалы и ремонтную базу, а учебный центр ДОСААФ – квалифицированных инструкторов-водители и преподавателей теоретического курса. Это пока единственная в области школа, которая целенаправленно занимается обучением этой категории граждан. Другим автошколам экономически не выгодно иметь таких учеников, поскольку требуются специально приспособленные машины.

Отдых по рублю в Екатеринбурге открылись центры движений «Коворкинг» и «Открытое пространство»

Елена ЧУРОЧКИНА

Все центры существуют около трёх месяцев. Но за это время они уже успели привлечь постоянных посетителей, которые помогают развиваться новым заведениям.

«Co-working» (от английского «совместно работающий») – это модель работы, в которой участники, оставаясь свободными и независимыми, используют общее пространство для своей деятельности. Основная аудитория коворкинга – бизнесмены или фрилансеры (специалисты, нанимаемые для определённых работ, которые не заключают долговременный трудовой договор с организацией).

Екатеринбург стал первым городом в России, где в 2008 году открылся коворкинг-центр. Но через некоторое время он закрылся из-за экономического кризиса. Со временем такие «офисы» начали появляться в Санкт-Петербурге и Москве.

Коворкинг представляет из себя просторное помещение с минимумом двумя комнатами. Такие проекты стали популярны благодаря тому, что они создают идеальные условия как для работы, так и для отдыха. Комнаты обязательно должны быть оснащены всеми необходимыми офисными принадлежностями: компьютерами, принтерами, сканерами, столами, стульями. Каждый центр способен вместить в себя от нескольких десятков до нескольких сотен человек.



Ольга Тагарчук



Салон машины с ручным управлением

Вообще, система обучения водителей-инвалидов в нашей стране действует с шестидесятих годов прошлого столетия. Раньше для них даже выпускались специальные автомобили. Достаточно вспомнить фильм «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» – именно на одной из первых моделей ездил Балбес, Трус и Бывалый. Потом приспособили «Запорожеч» и «Оку». Сегодня заводы-изготовители могут переоборудовать с учётом индивидуальных особенностей человека с ограничениями здоровья любой автомобиль.

С инвалидами в автошколе занимаются опытные инструкторы, которые отмечают, что к

учёбе эти люди и члены их семей относятся с большим рвением, усердием и ответственностью, ведь для большинства из них машина – это совершенно иной уровень, возможность вести активный образ жизни. Зачастую наличие автомобиля играет решающую роль в приёме на работу.

Учебный процесс длится 42 дня. Занятия проходят пять раз в неделю. Кстати сказать, что для обучения глухих и слабослышащих курсантов министерство привлекает и оплачивает сурдопереводчиков.

Сдача экзаменов проходит на автодроме школы и на прилегающей к пансио-

СПРАВКА «ОГ»

В 2005 году американский программист Бред Ньюберг предложил своим друзьям-фрилансерам арендовать помещение, закупить технику для общего пользования (телефон, факс, принтер), а также провести Интернет. Так появился первый коворкинг-центр.

Многие владельцы также устраивают зону для отдыха, куда можно перейти и немного отвлечься от работы. Нередко здесь можно увидеть коллекцию художественных книг или даже флорариумы с альбомами, на случай, если вдруг гостю захочется проявить свою творческую натуру.

Конечно, есть ряд обязательных требований для посетителей центров – в помещении нельзя распивать алкогольные напитки, курить, а также мешать другим. Это, пожалуй, и есть единственное ограничение. В остальном клиенты могут делать всё, что угодно (в пределах разумного), и такое поведение будет вполне уместно.

Организатор одного из таких «мини-офисов» в Екатеринбурге Олег Бакунов считает, что коворкинг – отличное средство для борьбы с постоянным откладыванием дел на потом.

Кроме коворкингов в Екатеринбурге активно открываются и центры «Открытое пространство» и «Открытый коворкинг». Они, в отличие от первых, рассчитаны только на отдых и развлечения посетителей. Сюда можно при-



Один из екатеринбургских «open спэйсов» создал ретро-обстановку: в зале стоят старые проигрыватели, телефоны, на стенах висят советские плакаты и вымпелы

йти одному, провести встречу с друзьями или устроить свидание. «Открытые пространства» предлагают своим гостям большое количество различных мероприятий: кинопоказов, мастер-классов и лекций. Кроме этого, как и в коворкингах, так и в «Открытых пространствах» посетители могут угоститься чаем, кофе, печеньем, плюшками.

Важная особенность таких проектов заключается в том, что организаторы не берут дополнительную плату ни за мероприятия, проводимые в центрах, ни за пользование офисной техникой, еду или напитки. Везде нужно платить только за время, которое посетитель проводит в центре. Од-

на минуту в таких заведениях в среднем стоит от одного до трёх рублей.

Однако не все директора центров могут сказать, что их проект полностью окупился и является прибыльным. Нужны месяцы, чтобы дело начало приносить прибыль.

Пока что коворкинги и «Открытые пространства» в среднем посещают около десяти человек в день. К осени хозяева прогнозируют увеличение потока гостей.

На данный момент в Екатеринбурге открыты четыре коворкинг-центра и два «Открытых пространства». Они находятся в центре города и работают с 10 утра до 10 вечера.



Всё, что нужно – это прийти к выбранному почтомату и забрать свой заказ, используя удобный и понятный интерфейс на экране

За бандеролью... к почтомату

В Екатеринбурге появились первые в России почтовые автоматы

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Для жителей областного центра стал доступен новый сервис – почтовые бандероли теперь можно получить в торговых центрах. Правда, только те, которые отправлены из интернет-магазина.

Почтоматы установлены в 14 крупных торговых центрах, в том числе в «Вознесенском», «Комсомолье», «Ките», «Европе» и других, а также на железнодорожном вокзале.

Почтомат – это автоматическая станция, в которой можно самостоятельно, без участия оператора, получить почтовые отправления, пересылаемые компаниями дистанционной торговли по каналам Почты России. Начиная с августа 2012 года данная услуга станет доступной также жителям Санкт-Петербурга и Новосибирска, в дальнейшем список городов расширится.

Схема получения отправления ничем не отличается от получения отправления из любого интернет-магазина. Клиент также получает SMS-

уведомление в момент его закладки в почтомат. В уведомлении указывается вся информация для его получения. Всё что нужно, это прийти к выбранному почтомату и забрать свой заказ, используя удобный и понятный интерфейс на экране почтомата. Если заказ ещё не оплачен, то его можно оплатить на почтомате как с помощью банковской карты, так и наличными. Через почтоматы можно получить почтовое отправление с максимальным весом до 10 кг и установленными ограничениями на габариты.

Заказывая доставку в почтомат, клиенты сами определяют, каким из них воспользоваться. И ещё – они всегда будут точно знать, когда их посылка поступила, благодаря удобной системе оповещения, и смогут забрать отправление в течение трёх дней с момента получения уведомления. Узнать точные адреса почтоматов и более подробную технологию работы можно на сайте Почты России <http://www.russianpost.ru>.

Сквозь пальцы



Сторонники этой идеи оправдывают свои замыслы тем, что это поможет следователям и криминалистам лучше и быстрее раскрывать преступления. Кроме того, по их мнению, в некоторых случаях отпечатки пальцев принесут пользу и в мирной жизни. В пример приводят случаи, когда пожилые люди уходят из дома без документов и не могут вспомнить даже собственного имени. По отпечаткам пальцев, которые будут в базе данных, личность человека установят быстро.

Однако не все разделяют оптимизм по поводу возможной всеобщей «дактилоскопизации». Как водится, к любым изменениям многие относятся с подозрением. К тому же само выражение «отпечатки пальцев» у некоторых прочно ассоциируется с уголовщиной и вызывает вопросы вроде: «Я честный человек, какое право они имеют?».

Как только появились первые слухи (а одним из главных защитников расширения обязательной дактилоскопической регистрации является глава Следственного комитета России Александр Бастрыкин), начались бурные дискуссии. На сайтах профессиональных сообществ адвокатов и юристов полемика не утихает с начала августа. Так, на сайте «Праворуб» (www.pravorub.ru) пользователь Irbis для начала призывает не драматизировать ситуацию, дескать, ничего страшного не случится:

«На мой взгляд, не о чем спорить. И так нас практически вся страна дактилоскопирована. Ну сами подумайте – обязательное всем силовикам, всем эмчэсникам, армия, привлечённые к уголовной ответственности, да и административно задержанные. Получается что? Да практически всё мужское население, если ещё не охвачено, то со временем будет охвачено. Женское охватят через биометрические загранпаспорта. Шенген, кстати, это предусматривает, насколько я знаю.

В ответ на это критики опасаются установления полицейского государства. Пользователь Ксения Лукошина, представившая на сайте адвокатам, замечает: